

## Оглавление

Введение .....	6
Глава 1. <b>Расточительная Красавица, или «Мой финансовый поток проходит мимо меня»</b> .....	15
Глава 2. <b>Кредитная Заложница</b> .....	35
Глава 3. <b>Уверенная Принцесса, или «У меня все под контролем»</b> .....	47
Глава 4. <b>Авантюрная Королева: «Не учите меня жить, лучше помогите материально»</b> .....	65
Глава 5. <b>Благородная Дворянка</b> .....	97
Глава 6. <b>Владычица Морская</b> .....	121
Глава 7. <b>Спящая Красавица</b> .....	151
Глава 8. <b>Премудрая Дева</b> .....	163
Глава 9. <b>Умная девушка становится богатой</b> .....	189
Заключение .....	196



ВВЕДЕНИЕ

*«Мой финансовый поток проходит мимо меня»,* — говорит мне девушка-редактор с ярко-синими глазами. Красивая, юная и уверенная. Но не так, как я в свои 25, нет. У меня была наглая уверенность. А в ней есть хрупкость, что-то такое, что хочется оберегать.

Меня попросили приехать в издательство и обсудить новую книгу по инвестициям и книгу для детей. Разговор плавно перешел к обсуждению денег в целом: кто как тратит и сколько зарабатывает, куда ездит отдыхать и как часто. После беседы я прихожу к выводу, что всех девушек объединяет желание жить в достатке, а именно:

- путешествовать 3–4 раза в год;
- жить в собственной квартире с красивым ремонтом;
- дать образование ребенку;
- инвестировать;
- жить на пассивный доход;

- заниматься любимым делом и не переживать о деньгах;
- покупать себе дорогую одежду и обувь;
- обедать в модном месте;
- закрыть все кредиты и кредитки, перестать жить в долг;
- разумно распределять свои деньги, чтобы хватало на все и даже больше;
- сохранить заработанное на долгие годы.

Тревожность из-за денег испытывают почти все – 95% людей. Остальные умеют планировать и распоряжаться своими деньгами. О деньгах переживает, думает и замораживается каждая. Да, и жены с Рублевки, звезды и известные инстаграм-блогеры тоже. Одни мечтают о принце, который решит их проблемы. Другие крутятся сами – строят карьеру, впахивают на нескольких работах или открывают бизнес. У кого-то с деньгами сложные отношения, а у кого-то трепетные, **у кого-то с деньгами сложилась взаимная любовь, а кто-то в вечной погоне за ними.** Эти отношения очень изменчивы и зависят от возраста, жизненных этапов и обстоятельств, которые происходят с тобой.

В этой книге я выделила восемь типов девушек и их отношений с деньгами. В реальности каждая из нас сочетает в себе разные типажи. У одной доминирует тип Рас-

## Умная девушка становится богатой

точительной Красавицы, у другой – Авантюрной Королевы. Благородные Дворянки и Спящие Красавицы тоже есть в реальной жизни. Ты можешь быть любой из них или брать от каждой понемногу. А можешь переходить из одной категории в другую – все зависит от твоих действий и желаний. А если ты не относишь себя ни к той, ни к другой категории, то за тебя это сделали твои подруги. Ведь в реальности каждой из нас хочется стабильности и перестать переживать из-за денег. Девушки мечтают о любви, счастливой семье или об успехах в любимом деле. Некоторым даже нравятся таблички и цифры, но никак не могут эту страсть распространить на финансовую жизнь.

Я убеждена, что все девичьи невзгоды от неуверенности в завтрашнем дне. Если ты будешь знать, что можешь заплатить за квартиру, путешествовать и хорошо выглядеть, знать, куда вложить заработанную сумму, чтобы ее сохранить и приумножить, понимать, на что растить детей, если они у тебя есть, или за счет чего закрывать другие цели, то 100% станешь счастливее, спокойнее и увереннее.

**Большинство тренеров и психологов убеждают тебя – с тобой что-то не так, поэтому у тебя маленькая зарплата, нет любимого мужчины или он мало зарабатывает.** А чтобы это исправить, ты должна часы проводить в медитациях в поиске себя, ходить на тренинги по женскому счастью и крутить воронки, носить длинные юбки, заплетать волосы и проводить миллион манипуляций со своей внешностью и характером, чтобы стать «настоящей женщиной».

Один такой словоблуд заявил мне, что я не настоящая женщина, а реально я мужчина, который заточен в этом теле. После предлагал сотрудничество в рамках наших каналов Инстаграм. Кстати, подписывайся @elena\_fincult.

За 37 лет жизни я поняла только одно: все со мной нормально. Поверь, и с тобой тоже все нормально! И если тебя кто-то убеждает в обратном, то подари ему эту книгу. И не трать силы, доказывая их неправоту. **Я и ты на 100% нормальные девушки, и не важно сколько нам лет. Мы ранимые и сильные, гневливые и добрые, спонтанные и нудные, эмоциональные и безразличные — мы живые!** Мы честные, а иногда — нет. Мы любим, когда нам уделяют внимание и дарят подарки — а кто не любит? И когда признают и уважают наши победы и достижения — а кому это может не нравиться? Ведь настоящая девушка ты или нет, определяют медики при рождении или после смены пола, но никак не ярлыки, которые на тебя навешали или сама себе прицепила.

На страницах этой книги я планирую не только убедить тебя, что с тобой все хорошо, но и показать, что для изменения финансовой ситуации нужны простейшие инструменты. Я дам тебе целый арсенал таких инструментов, который позволит наладить твою финансовую жизнь. И сразу скажу, что я не буду обучать тебя манипуляции мужчинами, способам вдохновить его на увеличение заработка и прочей мистики. Только цифры и здравый смысл — он поможет выбрать достойного среди претендентов или

накопить сбережения с имеющимся спутником. Обычно это называется житейской мудростью – ее я переняла от бабушки.

Я родом из Вологды, третий ребенок в семье. Сейчас я владею Центром финансовой культуры<sup>1</sup>, в котором за 14 лет мы обучили более 100 000 человек управлять деньгами. Меня с детства приучали к разумному обращению с деньгами: вести бюджет, откладывать, не спускать все накопленное на одежду или косметику, не вкладывать все в одну затею, стараться распределять накопленные деньги, вкладывать их не только в свои желания, но и создавать для себя личный запас на будущее.

Я никогда не чувствовала себя обделенной. Когда открылись границы, и в нашей школе собирали группу для поездки в Хельсинки, мама сразу же дала добро и объяснила, почему я должна туда обязательно поехать. Так,

---

<sup>1</sup> Моя экспертность подтверждается дипломами СПбГУ (юридический факультет), РАНХиГС (управление личными финансами) и Финансовым университетом при Правительстве Российской Федерации (финансовое консультирование), а также многочисленными сертификатами в области коуч-консультирования клиентов и психологии отношений. Я стала постоянным экспертом (уже более 40 выступлений) ведущих региональных и федеральных СМИ: газет «Российская Газета», «Санкт-Петербургские ведомости», телеканалов «Телеканал Санкт-Петербург», «Телеканал 78», ЛенТВ24, «Россия 2» и других. В настоящее время я веду подкаст «Вперед к финансовой свободе» ([www.fincult.podster.fm](http://www.fincult.podster.fm)) на Podster.fm и общаюсь с подписчиками в Инстаграм [elena\\_fincult](https://www.instagram.com/elena_fincult).

в 13 лет, я впервые побывала за границей. После окончания школы я уехала поступать в Санкт-Петербургский государственный университет. Три года подряд поступала на бюджетное отделение юридического факультета, но радостно отучилась на платном. За это до сих пор говорю огромное спасибо маме, которая умела распоряжаться деньгами и сумела дать мне образование. Юридическую практику я продолжаю до сих пор.

Работая, я принимала участие в создании разных направлений бизнеса и сопровождала их с юридической стороны. Когда карьера только началась, доход у меня был невысокий. Я откладывала деньги, копила на квартиру, регулярно путешествовала и красиво одевалась. Со средним доходом в 70 000 рублей к 27 годам я смогла купить себе квартиру в Санкт-Петербурге на Васильевском острове – без финансовой поддержки родителей! Квартиру взяла в ипотеку на 7 лет, но погасила ее досрочно за 5 лет. Примерно в тоже время (27 лет) я купила себе первый автомобиль – без кредита. Параллельно я продолжала путешествовать. Сейчас в моем списке 26 стран, и он продолжает расти. К 30 годам я вложила в новостройку в Московской области и к 32 дню рождения смогла обеспечить себе пассивный доход от сдачи двух квартир. **Сейчас у меня не только есть пассивный доход и собственный бизнес, но и сформирован долгосрочный инвестиционный портфель.** На момент написания книги он составляет более миллиона рублей и регулярно пополняется.

## Умная девушка становится богатой

Мои карьерные амбиции не помешали мне создать семью. У меня двое детей — мальчики-близнецы. Мы регулярно путешествуем в другие страны, зимой катаемся на лыжах и сноуборде, летом ходим в походы с палатками. Я и мои парни застрахованы, есть подушка безопасности. Такие житейские вещи, как платные секции для детей, походы в театр, на выставки и другие развлечения в городе, регулярное посещение салона красоты, смена гардероба и многое другое является для меня базовой основой жизни. И я не переживаю о том, как сохранить свободные деньги — я знаю, куда и как их вкладывать.

Я рассказываю об этом не для того, чтобы похвастаться. Я лишь хочу показать, как разумное отношение к деньгам помогло девочке из многодетной семьи из Вологды получить все, о чем она мечтала. Я с детства применяю принципы разумного потребления, о которых активно рассказываю на своих выступлениях и в книгах. Поверь, результата добиться очень легко, — если получилось у меня, то и у тебя сложностей не будет. Для финансового успеха не нужно родиться под счастливой звездой — нужны лишь правильные инструменты.